

★庆祝印州建州两百周年系列★

印第安纳：美国的十字路口

文：王贤忠（印第安纳）

（上接2017年2月3日第B3版）

印第安纳：充满希望欣欣向荣的土地

印第安纳，这片曾经哺育了美洲乳齿象和十几个部落的印第安人的肥沃土地，现在居住着来自世界各地的六百多万居民（包括近两万印第安人）。这些不同肤色、不同民族的人们在这里栖息繁衍，养育后代。独特的地理环境，丰富的自然资源和勤劳的新老移民，让印第安纳成为一片生机勃勃的土地。

印第安纳是个农业大州，其农业在国民生产中占有非常重要的一席。据最新统计（2012年），其农业总产值已经超过110亿美元。其中，玉米和大豆是印第安纳的主打经济作物，产值大约在70亿美元。印第安纳的优质玉米和大豆出口到包括中国在内的世界各国，深受买主的欢迎。如果你在中国吃过红烧肉，那么，那头猪可能是印第安纳的玉米喂大的；如果你在中国吃过臭豆腐，那么，那做豆腐的大豆很可能就是在我们附近的大豆地里种植的。随着地球人口的不断增长，全世界对粮食的需求将会越来越大。印第安纳的玉米和大豆在世界上将会越来越吃香。印第安纳，名副其实的美国粮仓和天下粮仓。

印第安纳的农业很发达，但它的工业也不落后。按产值计算，印第安纳的汽车制造业在全美排名第二（排名第一的是北面的邻居密西根）。印第安纳的玉米大豆太多，所以它的生物燃料工业（主要是乙醇和生物柴油）在美国名列前茅。礼来公司（Eli Lilly & Company）是印第安纳最大的公司，也是世界上第九大的制药公司。印第安纳有个叫华沙（Warsaw）的小镇，全世界三分之一的整形外科的材料都是在这里生产的。美国很多州都有叫哥伦布（Columbus）的城市，印第安纳也不例外。哥伦布是著名的康明斯公司（Cummins）总部所在地。1975年，康明斯的主席访问中国，成为最早访问中国的美国企业家，为康明斯向中国大量出售发动机奠定了良好的基础。据说中国大城市很多高级公交车用的就是康明斯的发

动机。

印第安纳面积不大，但有很多有名的大学。圣母大学是一所全美排名前20名的综合性大学。圣母大学不仅有很多优秀的学科，它的橄榄球队更是特别出名。有的美国人这样形容圣母大学橄榄球队在美国受欢迎的程度：即使平时根本不关心体育的天主教徒老奶奶，到了圣母大学橄榄球队比赛的星期六，也会打开电视看看比赛的分数。圣母大学有许多富翁校友，在橄榄球队主场的时候，很多人都会坐私人飞机回母校看橄榄球，成为小镇一景。印第安纳大学是这个州最大的大学系统，共有八个校区。印第安纳大学有许多闻名世界的专业和学科，如音乐教育（在美国能排前三名）和人类性学研究。很多外国人都是先读了金赛的性学报告，才知道美国有印第安纳这个州和印第安纳大学这个大学的。印第安纳大学还是著名的爬梯（party）大学，曾连续好几年名列全美第一。到了周末，附近很多其他大学的学生都会驱车前往布鲁明顿，在这小镇的酒吧里度过人生最美好的大学时光。普度大学在中国非常有名，因为普度拥有一些知名度极高的校友，如第一个踏上月球的阿姆斯特朗，抗日期间杀日本鬼子最多的孙立人将军以及核物理学家邓稼先。没有邓稼先，就没有中国的原子弹和氢弹。

印第安纳是个体育之州。美国人会说，印第安纳的每一块玉米地的边上都有一个篮球场，印第安纳为篮球而疯狂，而且不管是高中篮球、大学篮球还是职业篮球，看球的人都很多。首府印第安纳波利斯是美国大学体育联合会（NCAA）的总部，每年三月初，这里就成为所有美国大学篮球迷最瞩目的焦点，因为大学篮球联赛的68支球队将由临时隐居在印第安纳波利斯某高级旅馆的一个委员会讨论产生，“三月疯狂”（March Madness）随即开始。每年的2月份，300多位大学橄榄球明星聚集在印第安纳波利斯，参加美国职业橄榄球联盟（NFL）的体能测定（Scouting Combine）。这些橄榄球明星



▲ 2016年，为庆祝印州建州200周年，印州农民在18英亩的玉米地里建立的迷宫（IndyStar）
▼ 2016年，Indy 500赛场上飞驰的Simon Pagenaud（本报摄影记者：Richard Bryant）



竭尽自己所能，指望在每年4月份的NFL选秀大会上早点被选中，一夜之间由穷学生变成千万富翁。印第安纳波利斯500英里汽车大赛（Indy 500）是世界上到现场观看的观众最多的体育盛会，满场时可容

纳40万观众，都和美国一个中等城市的人口差不多了。

——待续——

（版权文章，如转载，请联系责任人。）